

Кущьтура. - 1995. - 28. сев. - с. 1

Дуэт профессоров

В преддверии празднования 240-летия Московского государственного университета, отмечающегося в знаменательный для русского студенчества Татьянин день, на торжественном заседании ученого совета Екатерине Максимовой и Владимиру Васильеву (за неоценимый вклад в развитие искусства, за утверждение высоких идеалов гуманизма в творчестве и за большую педагогическую деятельность) было присвоено звание почетных профессоров МГУ, которое «обеспечивает права, почести и привилегии, установленные законом и обычаями».

Это звание было учреждено еще в XVIII веке, почетными профессорами Московского университета являлись Шиллер, Гете, Гейне... В XX веке оно присуждалось за выдающиеся достижения в области науки, культуры, образования,

а также крупнейшим политическим деятелям.

Вручая дипломы, ректор МГУ В. Садовничий, отметив непрерывающуюся связь знаменитых танцовщиков с университетом, где всегда с колоссальным успехом проходили их творческие вечера и премьеры фильмов, вызвавших у студентов острый интерес к балету и искусству вообще, сказал, что Максимова и Васильев — это национальное достояние нашего общества, без них уже неммыслима русская и мировая культура.

А зав. кафедрой иностранных языков С. Тер-Минасова, приветствуя новых почетных профессоров, рассказала о таком эпизоде: «Когда среди моих коллег и друзей прошел слух о том, что я буду поздравлять Максимова и Васильева на заседании нашего ученого совета, один неприветливый и озлобленный жизнью канди-

дат исторических наук сказал мне: «Я видел этих танцовщиков на премьере «Спартак», и даже мою черствую и невосприимчивую душу они просветлили. Потом я пытался ходить на другие спектакли, но никто не танцевал так, как Максимова и Васильев, а на их выступления я больше не смог попасть и вообще перестал смотреть балеты...». Да, вы действительно просветляли наши души. И продолжайте просветлять!».

Говоря о преемственности поколений, члены ученого совета вспомнили известнейшего философа, профессора Густава Густавовича Шпета, преподававшего в Московском университете в начале века, внучка которого, прославленная балерина Екатерина Максимова стала теперь почетным профессором МГУ.

Е. БЕЛОВА.